

# 冬藏理想 且待春发

山东女跤冬训备战,为新周期开好局

十四届全运会上,闫初初夺得女子自由式摔跤76公斤级的银牌,创造了十二年来我省女子自由跤在全运会上的最佳战绩。不过,闫初初和教练孟丽丽还是为没能为山东重夺女跤的全运金牌而感到遗憾。

十五运周期,为了实现金牌的理想,她们开始从把握新周期的第一个冬训做起。

齐鲁晚报记者 怀晓  
通讯员 郭伟

## 厚积薄发

记者来到省自由跤队训练馆时,女跤的姑娘们正在跤垫上踢球,与常规训练时的严肃气氛不同,此时馆内满是欢声笑语。

省女子自由式摔跤队主教练孟丽丽告诉记者,冬训期间,每周会有一次这样形式的调整。偶尔在训练前安排踢球等游戏环节,既能增强队员的身体协调能力,也可以活跃团队的气氛,达到激发训练热情的目的。

“之前备战十四运的关键阶段,队伍基本保持一天四练,训练强度达到了每一名队员的极限。因此本次冬训前期,队伍基本以状态调整和伤病恢复为主,这是对竞技体育训练周期性规律的充分遵循。”孟丽丽说。

漫长的冬训,队员们需要在一成不变的训练中有所调

剂,训练的效果也需要比赛和实战的检验。但近年来受“新冠”疫情影响,冬训基本只能封闭进行。

对此,省女跤队教练组积极应对,对冬训计划做出针对性调整。首先关注队员的心理状态,其次是运用多样化的训练手段和方法,调动队员们的训练积极性。同时检视队员所存在的不足,为今后的训练方向提供依据。

## 全新周期

女子自由跤在十运会上成为正式比赛项目后,孟丽丽和赵莎莎分别在十运会和十一运会上为我省夺得金牌。但在此之后,山东女子自由跤便一直无缘全运会领奖台。直至十四运闫初初杀入76公斤级决赛,最终取得一枚珍贵的银牌。

十五运周期,正值闫初初的当打之年,她的目标非常明确,就是要在四年之后弥补遗憾,让山东女跤再次登上全运会的最高领奖台。闫初初在采访中说,她希望每一名队友都

能抓住冬训的重要节点,在体能、技术上有所精进,为新周期起好步、开好局。

目前,省队在训运动员共有15人,在孟丽丽看来,山东女跤的人才队伍还是略显“单薄”。孟丽丽希望未来省局和中心领导能够进一步加大对女跤队伍的投入和支持,建立一支由拔尖年轻运动员组成的二线队伍。

她认为,若省队能够实现“扩容”,必将有力提高各市队选材、培养、输送的积极性,山东女跤项目的发展前景也会更为广阔。

## 冲刺省运

对于省队,2022年作为新周期的调整年,可以在本年度的冬训中让紧绷了四年的身体和心理得到适当调整和放松。然而,对于各支市队而言,眼下的冬训却是最关键、最紧要的时段。

记者采访时,恰逢烟台和泰安的女跤队伍在省队集训。即便只有短暂的十多天,但省



闫初初和教练共同庆祝获得银牌。新华社发

## 山东体育连连看

### 山东省第二十五届运动会组织委员会成立

山东省第二十五届运动会将于2022年8月底至9月初在日照市举行。为加强对运动会筹办工作的组织领导,确保运动会取得圆满成功,近日,山东省人民政府办公厅下发《关于成立山东省第二十五届运动会组织委员会的通知》,确定成立山东省第二十五届运动会组织委员会。据了解,第二十五届省运会共设32个大项,金牌总数1439枚,预计参赛运动员12000多人,是山东历史规模最大的一届省运会。  
(宫尚文)

### 山东门球奋力迈出 创新发展步伐

近日,2022年省门球运动协会工作视频会议在济南召开。会议总结2021年全省门球工作,表彰为我省门球事业发展做出积极贡献的单位和个人,安排部署2022年的工作任务。2021年各级协会克服种种困难,积极开拓创新,高质量地完成了各项工作任务,赢得了全省门球人的好评,赢得了中国门球协会、各级党委政府的充分肯定和认可。  
(李洁 韩兵)

### 陈梦夺得WTT 新加坡大满贯赛女单冠军

3月20日晚,2022年WTT新加坡大满贯赛结束女子单打决赛,最终中国选手陈梦战胜队友王曼昱,获得冠军。在与王曼昱的决赛里,陈梦在3:1领先后被对手追平,决胜局她顶住对手的反扑,以4:3险胜队友夺冠。东京奥运会,陈梦拿到女单冠军,王曼昱则在去年的世乒赛上赢得女单冠军,本次她们在大满贯赛的决赛相遇,可称得上一场巅峰对决。值得一提的是,随着陈梦夺冠,她的世界排名也反超孙颖莎,重返世界第一。  
(怀晓)

### 省青少年航空 绘画大赛规模破2万

日前,2022国际航联青少年航空绘画大赛山东地区选拔赛结果出炉,优秀作品将通过省航空运动协会报送中国航协参与更高层次的奖项角逐。记者从山东地区选拔赛组委会了解到,今年山东共有2万余幅作品参赛,参赛人数实现新突破。国际航联青少年航空绘画大赛是国际航联从1986年起设立的一项艺术类比赛,是该组织自1905年成立以来第一个专为全球孩子设立的比赛。  
(史文平)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

# 火车跑得快 全靠车头带

## 山东女足4:0大连,晋级女足锦标赛四强

齐鲁晚报记者 季禹

3月19日下午4点,2022女足锦标赛继续进行,山东体彩女足在八强战中,迎来与大连女足的较量。最终,山东体彩女足4:0大胜对手,顺利晋级4强。至此,山东女足也已经4轮不败。

从小组赛战绩来看,这本应是一场实力平分秋色的较量。山东女足2胜1平积7分,攻入7球失2球;大连人同样2胜1平,攻入7

球仅失1球。

比赛开始后,山东女足率先把握住了比赛的主动权。上半场,山东女足抓住对方节奏混乱的机会,由袁丛、李英华和李艳飞,分别在第12分钟、18分钟、33分钟攻破球门,21分钟的时间里将比分扩大到3:0。

下半场,大连女足调整状态进行反扑,手握3球优势的山东女足顶住了压力,并在第50分钟由李婷婷再入1球。这次进攻近

乎击溃了大连女足的斗志,比赛也就此失去了悬念。

值得一提的是,21岁的年轻球员李英华在山东女足晋级道路上扮演着重要角色。在已经产生的11粒进球中,李英华贡献4球,已然成为山东女足的最佳得分手之一。

近期,山东女足从教练组到队员都进行了调整。新帅张涛3月初刚刚接手帅位,效力球队8年的李影于近日离开球队。张涛

是1999年鲁能足校建校以来的第一批教练,带领足校梯队斩获了一项又一项冠军,培养出了王永珀、崔鹏、木热合买提江等一大批走上职业联赛的球员。

除山东女足外,晋级4强的球队还有长春女足、上海女足和北京女足。接下来,山东女足将在3月22日进行的半决赛中遭遇北京,此外,长春女足和上海女足的交战是去年决赛的续演,同样值得期待。